



# СЕГОДНЯ В РАЙЦЕНТРЕ ПРОВОДИТСЯ СЛЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ. ПРИВЕТ УЧАСТИКАМ СЛЕТА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Суббота, 31 января 1976 года

№ 13 (3962) | Цена 2 коп.

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

**ВЫСОКИЕ** темпы развития социалистического производства, повышение его эффективности неразрывно связаны с ускорением научно-технического прогресса, с внедрением передового опыта, новейших методов организации труда и управления. На этой основе в девятой пятилетке осуществлена огромная по своим масштабам социальная программа, намеченная XXIV съездом КПСС.

Важнейшим фактором нашего развития является неиссякаемая творческая инициатива масс, их трудовой энтузиазм, что находит яркое выражение в социалистическом соревновании. Это массовое движение трудящихся нашего района получило широкий размах и поднялось на новую ступень в годы девятой пятилетки.

Сегодня ощущимее, чем раньше, проявляется экономическая роль соревнования. Оно теснее связывается с осуществлением экономической политики партии.

Во всех отраслях нашего хозяйства ценные патриотические начинания трудящихся направлены на то, чтобы осуществить главный девиз соревнования: «Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами».

Образцы высокопроизводительного труда имеются на каждом предприятии, в колхозе и совхозе. Их показывают, например, прославленные работники животноводства, как Т. А. Чиграй—доярка колхоза имени Жданова, надоившая от

каждой коровы своей группы в 1975 году по 3291 килограмму молока и выполнившая пятилетний план за 3 года и 9 месяцев на 105 процентов, А. К. Капитаненко—доярка совхоза «Троицкий», надоившая по 2878 килограммов молока в 1975 году от коровы и выполнившая пятилетку за 4 года 8 месяцев. Высокой производительности труда добились в завершающем году девятой пятилетки доярки В. И. Шапова, Л. С. Козлова и Е. Ф. Кулакова из колхоза имени Жданова, А. А. Бедрина и Т. С. Бедрина из колхоза «Прогресс», А. Е. Мутова и А. В. Демидова из колхоза имени Ленина и десятки других работников животноводства.

Много новаторов в девятой пятилетке имеется и в отрасли полеводства, среди трактористов и комбайнеров. Трактористы из совхоза «Ижморский» И. Р. Фукс и Л. И. Циммерман свои личные пятилетние планы выполнили за 3 года 6 месяцев, а механизаторы совхоза «Симбирский» В. А. Новиков и Г. А. Курдюков — за 4 года 6 месяцев. Около ста человек механизаторов выполнили свои пятилетние планы досрочно и имеют личные счета по экономии материалов и сохранности техники.

Заслуженно пользуются трудовой славой рабочие промышленных предприятий. Это А. И. Белоногов, А. Я. Зятьков, А. К. Змейкин из песчаного карьера, А. И. Руднев и Ю. П. Ледовских из автотранспортно-

го предприятия, А. Я. Бадюков и В. И. Альков из лесхоза, В. П. Кошкин и В. Н. Кузнецов из линейного управления автодорог, В. А. Бугасов и А. Д. Холявко из районного объединения «Сельхозтехника», В. А. Кузнецов и А. С. Бедрина из межколхозстроя, Т. К. Жукова из прорабского участка и многие другие.

В сфере производства района сейчас трудится награжденных знаком «Ударник девятой пятилетки» 186 человек, 260 награжденных знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года», более 900 человек ударников коммунистического труда.

На протяжении всей пятилетки широко известны производственные достижения Березовского отделения совхоза «Ижморский»—управляющий В. Ф. Филимонов, полеводческих бригад № 1 колхоза имени Ленина—бригадир В. П. Тарасов и № 2 колхоза «Азат Себер»—бригадир Х. И. Ямлиханов, молочнотоварных ферм: берикульской колхоза имени Жданова—бригадир П. С. Пьянков, ижморской колхоза «Прогресс»—Л. А. Чукова, починской колхоза «Красный путьловец»—М. И. Неверовский, святославской № 2 совхоза «Святославский»—Г. Т. Мильченко, листянской совхоза «Троицкий»—А. С. Бородин и летяжской совхоза «Симбирский»—Н. Е. Иноземцев.

В новой, десятой пятилетке ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ставят основной задачей перед трудящимися путем дальнейшего развития социалистического соревнования повышать эффективность производства и качество работы во имя роста экономики и народного благосостояния.

Поэтому районный комитет партии, райисполком, райсовпроф и райком ВЛКСМ возлагают большие надежды на передовиков девятой пятилетки, передовые коллективы, что они продолжат распространение своих трудовых традиций и приумножат накопленный трудовой опыт в десятой пятилетке.

В. АВХИМОВИЧ,  
председатель райсовпрофа.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля в 12 часов дня в райкоме КПСС состоится семинар пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования.

## ПРИУМНОЖИМ УСПЕХИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  
КОЛЛЕКТИВА КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА

НА 1976 ГОД

Коллектив колхоза имени Ленина хорошо потрудился в девятой пятилетке. Выполнены планы производства и продажи государству зерна, мяса и молока. Неплохих результатов добились труженики колхоза и в завершающем году девятой пятилетки.

Обсудив постановление ЦК КПСС о проекте к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», рассмотрев свои возможности, используя имеющиеся резервы производства, на основе широкого внедрения в производство достижений науки и передовой технологии, совершенствования структуры посевов и повышения культуры земледелия, коллектив колхоза имени Ленина обязуется получить зерновых по 16 центнеров, зеленой массы кукурузы — по 160, картофеля — по 100 центнеров с каждого гектара.

На конец года иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 2250 голов, в том числе 850 коров, иметь нетелей 235 голов, получить приплод телят 810 голов.

План 1976 года выполнить к 1 декабря 1976 года.

Социалистические обязательства утверждены на открытом партийном собрании колхоза.

## ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ знаменательная историческая дата — день открытия XXV съезда Коммунистической партии. Как и все советские люди, труженики хозяйств нашего района стремятся достойно встретить это важное событие, принимают социалистические обязательства. Приняли их и механизаторы совхоза «Троицкий». В них записали: «Ко дню открытия съезда отремонтировать 65 процентов зерноуборочных комбайнов, всю почвообрабатывающую и посевную технику...» На эту тему наш корреспондент беседовал с главным инженером хозяйства А. В. Бородиным.

— Александр Викторович, расскажите, как выполняются социалистические обязательства по ремонту техники в вашем хозяйстве?

— Всего у нас 49 комбайнов, отремонтировали 16, в том числе четыре в январе. Но если учитывать исправные, годные к работе, то всего отремонтированных получается 33.

— Кто ремонтирует комбайны?

— Специальное ремонтное звено в составе четырех человек.

век: Николая Яковлевича Иванникова, Петра Федоровича Земцова, Владимира Антоновича Ставера и Григория Гавриловича Харченко. Они сами опытные комбайнеры, большинство из них коммунисты. Делают все так, чтобы потом комбайны не стояли на полосе. Товарищи надежные.

— А в какой степени готовы к полевым работам другая техника?

— Всего отремонтировали 25 тракторов, в том числе девять подготовили в январе. Из всех 60 тракторных сеялок на линейке готовности 46, из 37 культиваторов отремонтировали 30. Хуже обстоит дело с плугами, так как очень трудно доставить запчасти.

— Александр Викторович, когда из ремонтников вы бы хотели отметить?

— Таких, кто добросовестно трудится, у нас, конечно, немало. Это слесарь по ремонту двигателей Николай Пешков, слесарь по ремонту ходовой Василий Иванов, сварщик Василий Покидов и другие. Все свои усилия они прилагают к тому, чтобы выполнить принятые обязательства и достойно встретить форум коммунистов.

## Делегат XXV съезда КПСС

ПО ПУТЕВКЕ  
КОМСОМОЛА

О путевке Тайгинского горкома комсомола весной 1962 года приехала работать дояркой в колхоз «Прогресс» Любовь Чукова. Ее решение товарищи по работе (работала в то время бригадиром кондитерского цеха в городе Тайге) восприняли по-разному. Одни горячо поздравляли, другие недоуменно разводили руками: «Надо же, за плечами средняя школа, четыре года работы на производстве, есть перспективы на будущее...»

А коммунисты предприятия, принявшие около года назад комсомолку Чукову в свои ряды, не удивились. Они знали: воспитанница их не подведет.

Трудно приходилось вначале городской жительнице в селе. Не было навыков в работе, болели руки с непривычки, ведь коров тогда доили вручную. Хоть и всплакнет укладкой, но виду не подаст.

Большую помощь мне на первых порах оказывал бригадир Иван Иванович Павлов, — вспоминает сейчас Любовь Александровна. — Он рассказывал о характере и достоинствах коров моей группы, научил правильному обращению с животными. Да и сама я не стеснялась спрашивать совета у опытных доярок, скотников-пастухов.

Постепенно накапливаясь опыт, росли надежды, о доярке Чуковой заговорили, как об одной из лучших в районе. А когда в колхозе решили перейти на искусственное осеменение коров, то правление колхоза, не колеблясь, послало ее на курсы.

По требованию Любови Александровны на животноводческой ферме был оборудован пункт искусственного осеменения. Сама же она строго соблюдала все ветеринарно-зоотехнические требования осеменения, завела строгий учет и результаты не замедлили сказаться. Через год резко сократился проколот коров, намного увеличился выход телят на сто коров.

Справедливую в делах, требовательную, добросовестную в работе, Любовь Александровну оценили с первых дней работы в колхозе. И когда на отчетно-выборном колхозном собрании десять лет тому назад стали называть кандидатуры в новый состав членов правления, колхозники единогласно выдвинули ее. И с тех пор бессменно она находится на этой выборной должности.

В 1968 году партком и правление колхоза после укрупнения молочного стада на Ижморской ферме рекомендовали ее бригадиром.

Хоть и был у нее определенный опыт работы в животноводстве, но все равно трудно приходилось. Надо отвечать не только за себя, а отвечать за дела всего коллектива.

Государственный план продажи молока — закон для колхоза, львиную долю же всей молочной продукции колхоз сдает именно на Ижморской ферме.

От бригадира, его умения работать с людьми зависит многое. А как спросить с нерадивых, как наладить дисциплину? Прежде всего Чукова начала с себя — первая придет на ферму, последняя уходит. Молодой



доярка подскажет на упущения, вовремя отметит успехи, посоветует, на кого равняться в работе.

Вот уже ряд лет ижморские животноводы в социалистическом соревновании занимают первое место с азановскими. И в этом большая заслуга бригадира.

В 1975 году надой в среднем по бригаде составил 2258 килограммов от каждой коровы при плане 2230, хотя в среднем за пятилетку он выше — 2300 килограммов. Сказались определенные трудности зимовки 1974—1975 годов в связи с нехваткой кормов.

Да и сейчас не все в порядке, — сетует Любовь Александровна. — До сих пор не пущен кормозапарник, имеются перебои с доставкой барды. Но думаю, что в ближайшем времени наша инженерная служба исправит это положение.

Секретарь парткома колхоза А. Д. Волошин говорит:

— Любовь Александровна Чукова никогда не мирится с неполадками в работе. За это ее ценят в коллективе. Она у нас член парткома колхоза и депутат Азановского сельского Совета. И ко всем общественным обязанностям относится с душой, на все находит время. С нее берут пример и коммунисты, и беспартийные.

Памятным для Любови Александровны стал 1975 год. На районной партийной конференции она избрана членом райкома и членом бюро райкома партии.

Есть о том, что Любовь Александровна Чукова избрана делегатом XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, била с радостью воспринята в колхозе.

— Быть представителем на высшем форуме коммунистов нашей страны, — сказала Любовь Александровна, — я обязана всему нашему коллективу. Отдам все силы и знания, чтобы не уронить этой чести.

А. ПАКУЛИН.  
НА СНИМКЕ: Л. А. Чукова.  
Фото П. Рогова.



Летом прошлого года в автохозяйство района прибыл новый пассажирский автобус «Турист». Кому его отдать? Решение было единодушным — лучшему водителю парка, бригадиру автобусных перевозок Юрию Петровичу Ледовских.

Юрий Петрович работает в автохозяйстве с 1961 года, то есть после службы в Советской Армии. Любовь к технике, трудолюбие и исполнительность молодого водителя сразу же обратили на себя внимание. К тому же Юрий Петрович отлично знал технику, до службы работал токарем на Анжерском машиностроительном заводе.

В 1970 году партийная организация приняла передовика

АВТОМОБИЛИСТЫ  
НЕ ПОДВЕДУТ

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» перед всеми отраслями промышленности поставлены грандиозные задачи. Автомобилистам страны доводится задание выпуск автомобилей к концу пятилетки довести до 2 миллиона 200 тысяч штук в год, в том числе грузовых — до 825 тысяч.

Для рационального использования грузовых автомобилей необходимо сократить сверхнормативные простор под погрузкой и разгрузкой, ликвидировать холостой пробег автомобилей, повысить грузоподъемность за счет прицепов и прицепного оборудования, поднять выработку на одну автомашину и снизить себестоимость перевозок, расширить типаж и производство специализированных видов автомобилей с учетом требований сельского хозяйства, торговли, здравоохранения, промышленности, строительства и других отраслей, а также автомобилей для различных климатических зон и природных условий, увеличить выпуск легковых автомобилей повышенной проходимости для сельской местности.

С каждым годом возрастает

объем пассажирских перевозок и в нашем районе. Если в 1971 году Ижморское автомобильное предприятие перевезло 818 тысяч пассажиров, а доходы составили 370 тысяч рублей, то за 1975 год пассажиров перевезено 1777 тысяч, доходы составили 561 тысячу рублей. Факты подтверждают, что за годы девятой пятилетки пассажиропоток в нашем районе увеличился в два с лишним раза.

В принятых сообразительствах на 1976 год наш девиз: «Работать только качественно, не иметь срыва рейсов по маршрутам, обеспечить высокую культуру обслуживания пассажиров и не иметь ни одного случая нарушения дорожно-транспортной дисциплины».

Коммунисты, комсомольцы и все работники нашего автотранспортного предприятия работают в эти дни с таким настроем, чтобы в день открытия съезда — 24 февраля 1976 года рапортировать районному комитету партии, исполнителю районного Совета депутатов труженикам о досрочном выполнении производственной программы двух месяцев.

А. ПОПОВ,  
директор автотранспортного предприятия.

## ФЛАГ В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

Уже продолжительное время на центральной усадьбе колхоза «Азат Себер» реет флаг, поднятый в честь доярки, ударника коммунистического труда З. И. Жидихановой.

В соревновании по надоям среди других доярок своего хозяйства она сейчас занимает ведущее место, получая за сутки по пять килограммов молока от каждой из закрепленных за нею коров. В декабре минувшего года она тоже первенствовала в соревновании по надоям.

Конечно же, это не случай-

ность. Факты говорят сами за себя. Прежде всего, передовая доярка хорошо, грамотно разделяет новательных животных. Многое, разумеется, зависит от опыта, которого ей не занимать.

За зимние месяцы, соревнуясь в честь приближающегося XXV съезда партии, З. И. Жидиханова намерена получить от каждой коровы своей группы не менее, чем по 1200 килограммов молока. И, судя по ее сегодняшним делам, от слова своего она не отступится.

М. ИВАНОВ.

## РАБОТАЕТ ПРИМЕРНО

Александра Михайловича Чупурова жители села Почитанки знают как хорошего труженика. По профессии он тракторист, и за рычаги управления трактора сел, когда ему было 20 лет. И вот уже 28 лет он работает механизатором. Трактор Александра Михайловича

отработал восемь лет без капитального ремонта и сейчас в исправном состоянии.

Сейчас в совершенстве знает всю технику, принадлежащую колхозу. Более десяти лет возглавляет звено по выращиванию пропашных культур и занимает первенство в социалистическом соревновании среди механизаторов хозяйства.

У А. М. Чупурова хранится много почетных грамот и ценных подарков за образцовый труд, которыми его неоднократно награждали областные и районные организации.

А. М. Чупуров значительное время перевыполнил план девятой пятилетки. Из плана 4500 гектаров выполнил 5180. Сейчас он подвозит строительный материал для восстановления котлов колхоза и ежедневно выполняет задания на 130 процентов.

Вот благодаря всем этим качествам Александр Михайлович Чупуров заслужил уважение всех тружеников колхоза «Красный путьловец».

Недавно он награжден знаком «Ударник девятой пятилетки».

(Наш корр.)

# ЕСЛИ ЛЮБИШЬ СВОЮ ПРОФЕССИЮ

**X**ОРОШО, когда человек еще в молодости найдет ту свою собственную тропинку, по которой и шагать ему всю свою жизнь. А вот Иван Поликарпович Морозов сразу нашел ее. Сначала закончил школу механизаторов в Западно-Двинском районе, Калининской области. Работал он трактористом-машинистом в совхозе «Ясная Поляна» Прокопьевского района. Но, побывав в отпуске в селе Азаново, Иван Поликарпович решил переехать в это село. Вот и трудится на фабрике «Спорт» с 1965 года.

Сначала трактористом на трехледовом тракторе, потом оказалось, что его все-таки больше тянет к автомобилям. Как только выдавалась свободная минута, подходил к автомашине, присматривался, расспрашивал, во все вникал сам.

В 1971 году решил идти учиться на шофер. Был на курсах при Ижморском автотранспортном предприятии. Закончил их успешно. Годы упорного труда, постоянное совершенствование своего мастерства сделали свои отпечатки. Теперь Иван Поликарпович — мастер своего дела, а успех любого дела зависит от того, с душой ли относится человек к нему. Делает все добротно, со знанием, так как техника не терпит бездушных, не знающих ее людей. В бездорожье, в любую погоду Иван Поликарпович Морозов в пути, подвозит

лес для фабрики «Спорт», который необходим для изготовления клюшек для игры с шайбой, мячом. Причем его автомобиль «ЗИЛ-131» всегда технически исправен. За десятки километров приходится подвозить лес и вовремя, чтобы фабрика и филиал, находящийся в поселке Ижморском, не чувствовали недостатка в материалах.

За добросовестный труд, скромность, его уважают в коллективе и в селе. И. П. Морозов хороший семьянин, имеет троих детей. Старший сын учится в Тобольском речном училище, дочь — в шестом классе, а младший находится дома.

Иван Поликарпович ударно трудился в девятой пятилетке, успешно закончил 1975 год, последний год пятилетки. Свой годовой план он значительно перевыполнил — вывез сверх плана тысячу кубометров; что в денежном выражении составило 18 тысяч рублей.

Готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, труженики предприятий берут повышенные обязательства. И. П. Морозов также достойно несет предсъездовскую вахту, ежедневно перевыполняет свою норму на 40—45 процентов.

За свой высокопроизводительный труд Иван Поликарпович Морозов удостоен чести быть участником совещания передовиков района.

В. ЧЕРНОПАЗОВА.

## УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Коллектив механизированного отряда Успенского специализированного отделения «Сельхозтехника», возглавляемого начальником Анатолием Владимировичем Эмейкиным, успешно выполняет один из главных пунктов социалистических обязательств — по вывозке органических удобрений на поля.

В колхозе «Прогресс» механизированные отряды из плана вывезли на поля 5000 тонн перегноя, доставили уже более 2,5 тысяч тонн. Наиболее высокопроизводительно трудились на транспортировке ценного удобрения

водители тракторов К-700 Н. И. Дупляков, Г. А. Лебедев и трактора «Беларусь» — В. Л. Волкогонов. За смену все члены механизированного отряда вывозили 245 тонн перегноя. Слаженно управляли трактором Т-100 на рыхлении и очистке территории ферм А. Д. Холявко и А. Г. Кужелев.

Бесперебойную работу обеспечивал на погрузке удобрений машинист автоматического погрузчика ТЛ-3 Виктор Федорович Фомченко. Сейчас члены механизированного отряда продолжают трудиться на вывозке органических удобрений. (Наш корр.).

## НУЖНЫЙ СЕЛЯНАМ ЧЕЛОВЕК

В ОТ уже несколько лет подряд работает киномехаником в селе Теплая Речка Александр Иосифович Баймлер. До него на этой должности долго не задерживались — один человек сменил другого, но дело не менялось к лучшему: кинофильмы показывались нерегулярно, а порой даже совсем срывались. И люди шли в клуб с неохотой.

Все изменилось, когда за дело принялся А. И. Баймлер. Теперь его должность стала уважаемой на селе. У ветерана есть чему поучиться, есть что перенять полезного. У него всегда вовремя вывешена кинопрограмма и не было еще случая, чтобы не состоялся здраво объявленный сеанс в клубах Теплая Речка и Нижегородка. А результат такой вдумчивой и добросовестной работы — почет и большоеуважение зрителей-односельчан,

успешное выполнение повышенных социалистических обязательств, принятых вестью предстоящего XXV съезда нашей партии.

Досрочно завершил Александр Иосифович свою личную пятилетку. За добросовестное отношение к порученному делу он награжден знаками «Победитель соцсоревнования 1974 года» и «Победитель соцсоревнования 1975 года».

В соревновании киномехаников района, — говорит директор районной киносети П. С. Шелгунов, — А. И. Баймлер постоянно занимает одно из ведущих мест. — Сейчас он тоже идет в первой шеренге соревнующихся и на него равняются многие молодые киномеханики района. А это уже признание заслуг и богатого опыта ветерана, отличного мастера кинопоказа.

Александр Иосифович Байм-

## ЧЕЛОВЕК ВЫСОКОГО ДОЛГА

**Р**ОДИЛАСЬ Мария Ильинична Шутова в бывшем таежном селе Романовка нашего района. Здесь прошло ее детство, здесь она закончила местную школу.

В 1939 году семнадцатилетней Мария пришла в Ижморскую кустарную мастерскую.

Хочу стать швеей, — уверенно заявила тогда девушка заведующему мастерской.

И Марию определили в ученицы к опытному мастеру — швею верхней одежды Екатерине Ивановне Исуповой. Наследница старательно передавала знания, опыт швейного дела молодой ученице. Быстро прошло полгода. Старания Екатерины Ивановны не прошли даром: на аттестационной комиссии ее ученица хорошо знала теорию швейного дела, практически показала раскрой всех деталей одежды. Мнение членов квалификационной комиссии было единым: Марии Шутовой присвоить звание мастера швей верхней одежды.

Шли годы. Родился опыт и мастерство молодой швеи.

Нет, не ошиблась в выборе своей профессии Мария Ильинична. Она любит ее, отдает ей всю себя. Работу в сфере бытового обслуживания расценивает для себя как высший долг и гордость. Безупречный и многолетний труд замечательной труженицы отмечен правительственной наградой — медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения

В. И. Ленина», многими Почетными грамотами и денежными премиями за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании.

Теперь М. И. Шутова со своими коллегами трудится в светлом, хорошо освещенном современным оборудованием помещении Дома быта. Здесь созданы все условия для работы бытовиков.

Тридцать шесть лет М. И. Шутова отдала службе быта. Стаж немалый и опыт большой. Шестнадцатый год руководит бригадой цеха по пошиву верхней одежды. Коллектив бригады дружный, спланный, работает слаженно, без браков. В социалистическом соревновании всегда лидирует. В бригаде достойно труждаться опытные наставники молодых, настоящие мастера швейного дела — Александра Тихоновна Колясникова, Ольга Архиповна Гончарова, Екатерина Егоровна Руднева, Екатерина Егоровна Маслова, Валентина Касимова Наталия Иванова, Валентина Осипова, Галина Трофимова и Ирина Долгова.

Коллектив бригады, возглавляемый М. И. Шутовой, первым в комбинате бытового обслуживания рапортовал о досрочном выполнении завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Сейчас работники службы быта вступили в десятую пятилетку. И коллектив бригады с первых дней взял неплохой старт. Приняты социалистиче-

ские обязательства на первый год десятой пятилетки, в которых главное внимание будет уделяться на срок и качество исполнения заказов. А достичь этого коллектив бригады решил за счет постоянного совершенствования форм и методов обслуживания клиентов, постоянного изучения спроса населения. Мнение коллектива — добиться широкого развития индивидуального и бригадного социалистического соревнования, пропаганды новых видов услуг, наиболее рационального использования рабочего времени.

Коллектив бригады Марии Ильиничны горячо поддерживает важнейшие документы нашей партии — проект ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Путем повышения культуры обслуживания и качества исполнения заказов швей внесут достойный вклад в выполнение первого года десятой пятилетки.

**А. ОВСЯННИКОВА.**  
НА СНИМКЕ: члены бригады М. И. Шутовой.

Фото Г. Хромова.



## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

На пороге нового года колхозы, колхозы и совхозы района включились в предсъездовское социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана сдачи лома черных металлов государству. Причем, план первого квартала выполнить ко дню открытия XXV съезда КПСС.

Обсуждая постановление ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, механизаторы колхозов решили взять встречные обязательства.

Сегодня рапортуют о выполнении квартального плана инициатор этого соревнования колхозы «Азат Себер» и имени Жданова. В ближайшие пять—шесть дней заканчивают выполнение плана первого квартала колхозы имени Ленина, «Прогресс», совхозы «Симбирский», «Ижморский» и «Святославский».

И. СУСЛОВ.

лер хорошо сознает, что главное в его работе — это культурно обслужить кинозрителей односельчан: животноводов, механизаторов, полеводов местного колхоза «Азат Себер», а также учащихся и интеллигенцию родного села. И культура кинопоказа все доказывает.

А сам о своей должности А. И. Баймлер говорит так:

— Люблю профессию киномеханика и стараюсь использовать ее как можно добросовестнее и лучше. Да и нравится мне, когда по вечерам в клуб приходят люди, а с ними всегда веселое и радостное на душе, в особенности, когда хорошо их обслужишь.

Зимнее время в деревне — это пора подготовки к весенне-посевной кампании, пора напряженной борьбы за благополучное проведение стойлового содержания скота и повышение его продуктивности, времена учебы колхозников, обобщения и распространения опыта передовиков производств

ства. И в этом деле помочь труженикам своего села старается оказать киномеханик А. И. Баймлер. Показом кино он нередко пропагандирует среди своих селян сельскохозяйственные знания. В минувшем году, например, А. И. Баймлер поставил ряд короткометражных фильмов и киножурналов, в которых рассказывалось о передовом опыте работников сельского хозяйства, их достижениях во всех отраслях про-

изводства.

...Идет по селу киномеханик Александр Иосифович Баймлер. Всех, кто встречается ему на пути, он хорошо знает. Его же знают еще лучше. И это вполне закономерно: ведь он, прежде всего, проводник культуры в массы, средствами кино в значительной мере содействует формированию нового человека — духовно богатого человека.

М. АКИМОВ.

